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    Tisková zpráva Státního úřadu inspekce práce ze dne 28. 11. 2011 
 

Nelegální zaměstnávání hlavním tématem setkání  
s rumunskou parlamentní delegací   

 
Především do oblasti potírání nelegálního zaměstnávání směřovalo jednání zástupců 
Státního úřadu inspekce práce s delegací Výboru pro práci a sociální péči Poslanecké 
sněmovny Rumunska, které se uskutečnilo počátkem listopadu na Oblastním 
inspektorátu práce pro hlavní město Prahu za účasti velvyslankyně Rumunska v České 
republice paní Daniely Gîtman a prvního tajemníka velvyslanectví pana Gabriela 
Marese.  
 
Delegaci, kterou vedl pan Karol Kerekes zastupující pana Paula Dobreho, doprovázela paní 
Tereza Horáčková z Odboru mezinárodních vztahů Kanceláře Poslanecké sněmovny. Za 
Státní úřad inspekce práce se jednání zúčastnili Ing. Jaromír Elbel, vedoucí inspektor 
Oblastního inspektorátu práce pro Středočeský kraj, a Ing. Jana Bělíková, inspektorka odboru 
pracovních vztahů a podmínek Státního úřadu inspekce práce. 
 
Východiska jednání  
V úvodu jednání Ing. Elbel seznámil delegaci s kompetencemi a významem orgánů inspekce 
práce v České republice, s vývojem přístupu k zajištění uspokojivých pracovních podmínek, 
s organizační strukturou Státního úřadu inspekce práce od historie po současnost a s úkoly 
inspekce práce jako orgánu kontroly.  
Rumunská delegace směřovala jednání především do oblasti nelegálního zaměstnávání 
a zneužívání pracovní síly. V Rumunsku byla přijata právní norma trestající přísně nelegální 
zaměstnávání. Např. nelegální zaměstnávání u zaměstnavatelů, kteří mají více než 
5 zaměstnanců, se v Rumunsku považuje za trestný čin, nebo je pokutován zaměstnanec, 
který takové chování trpí apod. 
 
Nelegální zaměstnávání  
Rumunské orgány obdržely několik podání od rumunských občanů, která poukazovala 
na zneužívání rumunské pracovní síly českými zaměstnavateli. Jako příklad byla uvedena 
společnost Affumicata, a. s. Praha, zaměstnávající rumunské občany v lesích (tzv. 
„stromkaři“) nebo společnost WW FLORA, spol. s r. o. Plzeň, v jejíchž provozovnách byli 
rumunští občané zaměstnáni při výrobě věnců a kytic.  
Tito občané jsou podle vyjádření rumunské strany většinou kontaktováni nějakou náborovou 
agenturou (českou nebo rumunskou, není známo), se kterou uzavřou pracovní smlouvu nebo 
dohodu psanou v češtině. Uzavřené smlouvy jim zaručují značný výdělek a další výhody, 
které ve skutečnosti v České republice nedostanou. Výdělky jsou mnohem menší, 
zaměstnanci pracují a bydlí v nevyhovujících hygienických podmínkách atd. O situaci byly 
informovány nejen orgány inspekce práce v České republice, ale i Policie České republiky. 
Do dnešního dne velvyslanectví Rumunska neobdrželo zprávu o potrestání těchto 
podvodných společností. 
 
Závěry jednání  
Česká strana uvedla, že jí jsou známy tyto případy. Bohužel z důvodu nedostatku informací 
o místě výkonu práce a s ohledem na časovou prodlevu nebylo možno okamžitě zasáhnout.  
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Na tyto kauzy byly kompetentní české orgány upozorněny téměř vždy až po odjezdu 
dotčených občanů zpět do Rumunska. V případě, že se příslušní rumunští občané ještě 
nacházeli na českém území, však tito odmítali komunikovat s úřady.  
Proto inspekce práce zdůraznila nutnost informování rumunských občanů o pracovních 
a mzdových podmínkách zaměstnávání v České republice před odjezdem náborovaných 
pracovníků z Rumunska. Zástupci Státního úřadu inspekce práce předali rumunské delegaci 
letáky zpracované v rumunštině, které jsou běžně dostupné na internetových stránkách úřadu 
www.suip.cz.  
Dále bylo ze strany české inspekce práce doporučeno aktivně vyhledávat případy možného 
zneužívání rumunské pracovní síly již před odjezdem z Rumunska. Přínosné by bylo navázání 
osobních kontaktů zástupců inspekce práce z Rumunska a České republiky k rychlejšímu 
předávání poznatků a požadavků na informace. Státní úřad inspekce práce se zaměří na tyto 
problematické podnikatelské subjekty s tím, že zde bude provádět zvýšený počet kontrol se 
zaměřením na nelegální zaměstnávání. 
 
        Ing. Jana Bělíková   
               odbor pracovních vztahů a podmínek  
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